

EDIFICACION

Organo de la Federación Autónoma de Trabajadores del Este - FATE

REDACTOR RESPONSABLE: JUAN A. PEREYRA — URUGUAY 1518

Año VIII

Montevideo, ABRIL de 1956

Nº 13

"Solo de cuando en cuando aparece bajo el cielo un hombre que ame lo justo sin esperanza ni recompensa y que odie el mal sin temor de las consecuencias".

CONFUCIO

¿UNIDAD SINDICAL?

Estas dos resobadas palabras, suenan en nuestros oídos desde que conocimos la organización obrera hace ya 30 largos años.

La experiencia nos ha enseñado que en este importante problema que tanto afecta a la clase obrera, debemos formularnos y contestar a la siguiente pregunta:

¿En qué medida es posible la unidad sindical?

En el Nº 11 de Edificación, refiriéndonos a los grandes problemas que la clase obrera tiene que resolver, decíamos lo siguiente: "Será necesario un sindicalismo poderoso, fuertemente unido por un ideal común. Unidad que no debe descansar sobre concesiones, sino en un ideal que sea capaz de hermanar a los trabajadores. Que sirva a la vez para hacer invulnerable a la penetración totalitaria en los sindicatos".

Después de presenciar algunas reuniones para tratar la debida unidad estamos más convencidos de nuestra posición.

De la misma manera que estamos convencidos nosotros, lo están muchos y no lo manifiestan por especulación, demagogia o por temor a recibir una andanada de insultos de los que quieren aprovecharse de tan sagrado postulado de la masa de trabajadores.

Nosotros seguimos sosteniendo, que las organizaciones obreras que pueden formar un bloque de unidad permanente, son aquellas que tienen una orientación común, tanto en los principios, como en los fines perseguidos.

Por ejemplo: El comunismo predica de manera permanente la unidad y consecuentemente ha provocado y provoca la división del movimiento obrero. Pero vamos a dejar de lado el recuerdo de todas sus traiciones y crímenes cometidos en el medio obrero y vamos a reflexionar sobre lo siguiente:

¿Podría hacerse la unidad con los sindicatos ugetistas y ser solidarios con los trabajadores que como en Alemania Oriental en junio de 1954 se levantaron en huelga contra la opresión soviética o como los de Pilsen en Checoslovaquia o con los guerrilleros polacos y lituanos que luchan por la libertad de sus países, sin que los comunistas armen un escándalo y manden al diablo la tan manoseada unidad?

¿O fomentar el desarrollo del cooperativismo, sin que los comunistas conspiran de distintas maneras por terminar con las mismas? ¿Por qué? Ellos no admiten en el medio obrero aunque no lo declaren, nada que pueda mejorar el nivel de vida de los trabajadores a no ser sobre la base de aumentos de salarios.

¿Por qué? Porque es la manera de servir más efectivamente al imperio ruso. Mientras los rusos no tienen problemas con huelgas, puesto que los sindicatos están al servicio del gobierno y la huelga es prohibida y castigados quienes la fomenten hasta con la pena de muerte, mientras los salarios del obrero ruso son aquellos que se les antoja a los gobernantes. Además de tener millones de hombres y mujeres que como prisioneros trabajan sin percibir ningún salario, permitiendo de esa manera al régimen soviético, vender sus productos en los demás países, sin encontrar competidores.

O simplemente: recordar junto a ellos a mártires de los trabajadores, asesinados por los comunistas, como Bertua Pallas y Felipe Alemán.

Y fíjese, que no hablamos de solidaridad con los trabajadores mantenidos en prisión en campos de trabajo forzado, en el imperio soviético.

El caso de los trotskistas es idéntico al de los comunistas, al desaparecer Stalin. Tienen la misma posición internacional. En lo nacional sólo se distinguen en ligeras variantes al encarar algunos problemas, pero que no son de fondo. Se enmascaran y se infiltran con la misma falta de escrúpulos que los comunistas. En nuestro medio y por su escaso número, son verdaderos parásitos en su existencia política. Viven prendidos en cuerpo ajeno.

¿Podemos sacrificar principios tan queridos como el de amplia solidaridad en las huelgas, el recuerdo de nuestros mártires, etc., para hacer la unidad sindical?

Es evidente que no.

Por eso no creemos en la posición sostenida por trotskistas y comunistas en la llamada Central Unica.

Abandonar tales principios, es entregarse al dominio absoluto de los incondicionales de la tiranía soviética.

Ahora hacemos esta otra pregunta:

¿Qué concesiones hacen los comunistas y trotskistas, para llevar a cabo la unidad sindical?

A lo único que se comprometen es a no insultar a nadie y piden de la otra parte que se olvide lo pasado, es decir: Sus traiciones a las huelgas, división provocada en el medio sindical, sus crímenes, etc. Es todo ganancia para ellos. En tanto que a la parte nuestra se le permitirá hablar sólo contra los americanos, pero nada de los rusos. Contra el nuevo régimen argentino, pero nada contra el peronismo. En lo nacional nos permitirían hablar en favor de todo aquello que es tercera posición, porque allí se neutraliza a quienes pueden ser sus enemigos.

Se puede en ciertos casos y por determinados problemas, celebrarse acuerdos transitorios con las organizaciones controladas por el comunismo. Podemos citar el caso último en la huelga de los trabajadores de Paysandú.

Ellos sí pueden en todo momento celebrar acuerdos unitarios, porque cuando no les conviene, no los cumplen y se acabó. Vamos a citar un caso demostrativo.

Cuando el lock-out patronal en la construcción en 1947, se constituyó un Comité de enlace con el Sindicato Unico de la Construcción (ugetista), con los Sindicatos de Plomeros y Cloaquistas, Calefaccionistas, Electricistas (de acción directa) y el Sindicato Autónomo de la Construcción. Los de acción directa redactaron un documento en el que se establecía: que los sindicatos firmantes, se comprometían a no solucionar por separado el conflicto existente con la Liga de la Construcción.

El Sindicato Autónomo de la Construcción se negó a firmar tal compromiso, por entender que no es lo mismo un conflicto de un gremio de más de 30 mil obreros, que uno de poco más de 200 como los calefaccionistas o poco más de mil como plomeros y cloaquistas.

Si firmáramos tal compromiso, tendríamos que seguir hasta el fin junto a los demás sindicatos llamados de acción directa. Fuimos los únicos que no firmamos. Los comunistas en representación del Sindicato Unico de la Construcción lo firmaron de inmediato y antes de 20 días lo violaron, solucionando el conflicto por separado al firmar junto al Sindicato Autónomo de la Construcción, el Convenio del 9 de abril de 1947, que dió término al lock-out de la patronal y las huelgas existentes, con estos dos sindicatos.

Como lo hemos expresado en otros números de "Edificación", creemos en la unidad con las organizaciones sindicales que se identifican por una orientación común y clara.

Los abrazos con las otras corrientes, tienen el solo fin de estrangular al que de buena fe se dejó abrazar.

Esta es una de las más notables debilidades nuestras. Los compromisos con quienes sólo esperan la oportunidad de la zancadilla, para hacernos caer, sólo nos crean mayor cantidad de dificultades. Mientras nosotros pensamos, hasta dónde podemos sacrificar nuestros principios y orientación en bien de la unidad, los demás están haciendo las del jugador fullero. Dejando asomar una hipócrita sonrisa y exteriorizando una inigualable preocupación por la unidad, sólo esperan utilizarnos en sus maniobras políticas.

Esto es más lamentable aún, cuando presenciamos el hecho y no lo podemos decir.

Es de imprescindible urgencia, imprimirle a nuestro movimiento sindical, el poderío ideológico, para que las masas de trabajadores tengan más conciencia de lo que es la organización gremial. Educar de arriba a abajo a todos los militantes, para que comprendan con claridad, hacia dónde vamos y por dónde.

No perdamos el tiempo esperando constituir una mayor fuerza junto a sectores que sólo buscan atarnos en compromisos de los cuales serán ellos los únicos beneficiarios.

De las corrientes que actúan en el medio sindical, sólo los comunistas saben donde van. Saben que la parte sindical que ellos controlan va enganchada al partido comunista y éste va a donde va Rusia. Ese es su destino.

Nosotros podemos salir de la encrucijada, uniéndonos no solo en el esfuerzo cotidiano, sino en el pensamiento, para que las organizaciones tengan ese dinamismo, esa combatividad edificante, haciendo a un lado a los especuladores que pretenden hacer de los sindicatos un laboratorio o aprovechamientos personales y a los que sólo anhelan llenarnos de ataduras.

Sólo así, unidos en una ideología común, podremos cumplir con la finalidad de las organizaciones sindicales, que es la emancipación de los trabajadores.

Cada vez peor la Caja de Jubilaciones

El drama que viven los trabajadores que llegan a la edad en que los años les han quitado la fuerza y salud y quieren acogerse a una merecida jubilación, es verdaderamente terrible.

Tanto del interior del país, como de la capital, conocemos casos que nos conmueven y no encontramos otra salida que expresar una protesta junto a los trabajadores que sufren las consecuencias de la corrupción administrativa de un régimen.

Se jubilan fácil los grandes señores, los padres de la patria. Un diputado se puede decir que se jubila de un día para otro. Conocemos casos. Citaremos uno concretamente: En Maldonado el Sr. Busquet, fuerte comerciante, tramita su jubilación y pronto pudo disfrutar de ella. Uno de sus obreros, Ramón Alvira que trabajó 30 años en el Comercio inició hace más de 8 años los trámites para jubilarse. Tiene 60 largos años de edad y su salud no le permite trabajar. A pesar de su constante preocupación le ha resultado imposible obtener de la Caja la jubilación a que tiene sobrado derecho.

Su patrón obtuvo la jubilación a pesar de su posición desahogada y el obrero a pesar de su situación angustiosa le resulta imposible. Hemos citado este caso demostrativo, pero el mismo y con muchas va-

riantes se repite por millares.

• Trabas

Antes la Caja proporcionaba informes sobre los expedientes durante los primeros 10 días de cada mes. Mediante una espera de dos o tres horas se conseguían informes, aunque por lo general el expediente se encontraba siempre en el mismo lugar, pero cuando menos se sabía donde estaba.

Más o menos en octubre pasado se empezó a exigir a quienes solicitaban esos informes, los documentos de identidad del interesado. Esto era una verdadera traba para las personas del interior del país. Pues todos los informes deben requerirse en Montevideo, pues de esa manera se torna más difícil el trámite.

Sin embargo el asunto se resolvía, enviando el interesado sus documentos personales a un familiar o persona de su amistad.

Pero los directores de la Caja, les pareció poco y exigen ahora la presencia del propio interesado o un hijo del mismo.

Existen hombres ancianos, que no pueden trasladarse a Montevideo, por muchas razones, que no tienen hijos y si los tienen, les resulta imposible venir a Montevideo para hacer una cola de un par de horas y recibir la tarjeta de vuel-

Comemoración del 1.º de Mayo

La F.A.T.E. con la colaboración de sus siete filiales, realizará cuatro importantes actos, conmemorando la tradicional fecha de los trabajadores.

Desde el congreso realizado en 1889 en París, que se adoptó la resolución de realizar en todo el mundo, actos recordatorios de la memoria de los mártires de Chicago, víctimas de la oligarquía gobernante. A través de los años la fecha del 1º de Mayo ha pasado a la historia y a pesar de que el capitalismo le quiere dar un carácter de fiesta del trabajo y no faltan trabajadores que inconscientemente organicen fiestas, el 1º de Mayo no debe dejar de ser lo que sus precursores quisieron que fuera.

Lo que la historia misma ha indicado que debe de ser. En los actos conmemorativos realizados a través de todo el mundo, muchos trabajadores han caído para siempre bajo el plomo de los sicarios de un régimen, hoy totalmente en decadencia y que si no fuera por la gran traición a la revolución rusa de 1917, el mundo estaría indudablemente viviendo en un régimen social, como el que pregonaron los grandes mártires que fueron a la horca el 11 de noviembre de 1886 en Chicago.

Los trabajadores del interior unidos en torno a la Federación Autónoma de Trabajadores del Este conmemorarán dignamente la fecha del proletariado.

ta con sello que reza el lugar o sección en que se encuentra el expediente.

Se hizo un escándalo y mucha bandera sobre un individuo que se jubiló después de estar 20 años preso. Pero y cuántos son los que se han jubilado sin haber trabajado jamás. O acaso ese era el único caso. De este hecho la Caja se enteró por denuncias de vecinos, de lo contrario el preso hubiera seguido cobrando y gestionando jubilaciones para otras personas, que era la tarea a que se dedicaba.

• Doble explotación

A la par de la política corrompida en la administración de la Caja de Jubilaciones, los desesperados candidatos a jubilarse y los que tienen que cubrir su presupuesto con una miserable jubilación, se someten a una doble explotación al en-

tregarse en manos de individuos poco escrupulosos como Paulino González, viejo agente peronista, que ha realizado ahora una alianza con los comunistas. Este individuo recibe de los manoseados trabajadores que cifran sus esperanzas en la jubilación, aportes que le sirven para llevar un medio de vida fácil. De esto es responsable el mismo gobierno, que da oportunidad a la aparición de estos elementos explotando la desgracia de los pobres ancianos.

Los Sindicatos Autónomos, la Confederación Sindical del Uruguay, deben emprender una acción enérgica para llevar al directorio un representante de los trabajadores, que aunque no se resuelva el grave problema, puede atenuarse en gran parte las maniobras actuales.

Lealtad Ugetista

En la fábrica Imesa de Montevideo, cuyo personal en su mayoría es afiliado a la Federación Obrera Metalúrgica, trabajaba un tal Rodríguez, apodado "el colorao".

Cuando los ugetistas llamaron al gremio metalúrgico a parar el trabajo el 26 de enero próximo pasado, este servidor de la tiranía soviética, era el principal sostenedor de que ese día había que parar el trabajo junto a la UGT y el Suma.

Mientras eso decía entre los compañeros, él se fué humildemente ante sus superiores a pedir para faltar, ese día.

Es un digno militante del sindicato que cambió la denominación de SUIM por la de SUMA. Después de haber despojado a la FOMU de aproximadamente \$ 4.000 de muebles y otros valores, la organización ugetista constituye la suma de los desvergonzados que traicionaron la huelga metalúrgica en 1946 y los que traicionando a la autonomía sindical que prometieron defender, prestándose, simulando un congreso a desvalijar y entregar a una organización obrera como la FOMU.

Un "colorao" como el citado tenía que sumarse al SUMA, para completar la suma.

Congreso de Periodistas

Por más firmas que se estampen al pie de un cartel, ni por más representativa que sea la organización que convocó el llamado congreso de periodistas, quienes tenemos una posición definida sobre la verdadera libertad, no le podemos prestar nuestro apoyo, a una organización que tiene su asiento en un país donde la libertad y los derechos humanos han desaparecido hasta el último grado.

La Internacional de Periodistas de Praga, dominada totalmente por el comunismo, representativa de todos los pe-

riodistas que escriben a tanto la línea, que no expresan el sentimiento y voluntad de sus pueblos sometidos a la más brutal tiranía gubernamental, no puede tener el apoyo de los hombres libres, sin que éstos incurran en el más tremendo error.

¿Que la Asociación de la prensa Uruguaya le prestó total apoyo? ¿Y qué otra cosa puede esperarse de una organización cuyo presidente y secretario son fieles servidores del Kremlin?

¿Que los periodistas del Uruguay no

pertenecen en su mayoría a esa tendencia? Es absolutamente exacto. Pero entre los intelectuales existe tanto cretino útil que se dejan halagar y son incapaces de rebelarse contra el manoseo. Existen los cretinos húliles y camaradas de rua y están los que son incapaces de un gesto de rebeldía capaz de sublevar a todo el gremio contra los explotadores de su organización.

Los intelectuales son gente que sabe. De ellos aprendemos mucho, aunque la mayoría no se den cuenta de cuánto pueden aprender de los que no sabemos nada.

De los intelectuales tenemos el concepto que alguien expresó y se nos grabó en la mente: "Los intelectuales son como los patos, si no ensucian a la entrada, ensucian a la salida".

A nuestro juicio, para ser un verdadero periodista, al servicio de la lucha por la libertad y de todos los derechos humanos, debe empezar por saber en qué consiste la verdadera libertad. Quiénes son sus enemigos y quiénes la defienden. Y lo primero que debían de hacer los periodistas uruguayos es poner su organización en manos de quienes aman esa libertad en todos los rincones del mundo.

Nuestros periodistas deben saber que la parte de su gremio que lucha no sólo por un sentimiento estomacal sino también por el derecho a pensar con libertad, tiene constituida la Internacional de periodistas con asiento en Bruselas y que es afiliada a la Confederación Internacional de Sindicatos Libres (CIOSL).

Nosotros, a pesar de los defectos que tiene en su organización la CIOSL, la apoyamos y la defendemos, porque donde se piensa, se lucha y se vive con libertad, todo puede perfeccionarse. Lamentamos tener que escribir esta nota condenando el tal Congreso, cuando tenemos amigos que lo defienden, sin pensar lo que están haciendo.

Nosotros como todo ser humano tenemos muchos defectos y cometemos nuestros errores, pero no podemos cometer el de no ser consecuentes con nuestra manera de pensar.

Simón Radowitzki

Acaba de fallecer en México Simón Radowitzki. Fué un verdadero mártir de la clase obrera. A la edad de 18 años, reaccionando contra la represión policial del movimiento obrero de la Argentina, arrojó una bomba contra el coronel Falcón que viajaba en su carruaje, junto con su ayudante, Juan Laritigau.

Esto sucedía el 14 de noviembre de 1909 en Buenos Aires. Falcón era el jefe de policía y había creado cuerpos especiales de represión sindical, llamados "Cadetes de Policía".

La bomba hizo volar el carruaje y sus ocupantes, que murieron como consecuencia de las heridas recibidas.

No fué fusilado Radowitzki por ser menor de edad y se le condenó a perpetuidad.

Dentro de la prisión soportó con estoicismo el sufrimiento sin que sus carceleros doblegaran su espíritu rebelde. Sus compañeros anarquistas intentaron rescatarlo, pero no tuvieron éxito en las arriesgadas empresas.

El último Presidente constitucional de la Argentina lo indultó, con la condición de salir del país.

Radowitzki se trasladó entonces a Montevideo, donde tuvimos la oportunidad de conocerlo cuando asistió como espectador a un congreso antiimperialista.

Los largos años de prisión debilitaron sensiblemente su salud. Parecía de una afección pulmonar y la dictadura de Terra aumentó aún más sus sufrimientos. Allanaron su domicilio y se le confinó en la Isla de Flores en un hImedo zótano. El Dr. Emilio Frugoni asumió su defensa y obtuvo su libertad.

Quiso trasladarse a Rusia, su país natal, pero el embajador comunista, Min. kin, se negó a visarle el pasaporte. El paraíso soviético no quiso abrirle las puertas.

En 1936 se trasladó a España para contribuir con su esfuerzo a la defensa de la República, atacada por el franquismo, que con el apoyo de Hitler y Mussolini y la traición del comunismo, pudo tomar el poder hasta la fecha. Pudo pasar a México, donde acaba de fallecer a la edad de 65 años.

Quisiéramos trazar una semblanza más completa de este extraordinario luchador de los albores del movimiento obrero del Río de la Plata, pero la falta de espacio sólo nos permite dedicarle estas pocas líneas.

ANCRE

• Reparaciones de Relojes en general.

• Convención 1177 - Tel. 9 15 73

Montevideo - Uruguay

Las Organizaciones del Interior

• LAVALLEJA

Una portiada lucha mantienen los compañeros de Lavalleja, para obtener aumento de Salarios, para los obreros metalúrgicos, construcción, caucho, madera, talleres de automóviles y estaciones de servicio.

El Sindicato Autónomo de la Construcción de Lavalleja ha desaparecido, para crear una organización más amplia, como la actual Asociación de Trabajadores de Lavalleja. De esta manera todos los obreros que no tienen organización de su propia industria integran la Asociación.

Los obreros de Mina Valencia, productora de dolomita y piedra para construcción, también tramitan aumento, en el mismo Consejo de Salarios, habiendo obtenido una contra propuesta a su petitorio, que la asamblea no aceptó por considerarla demasiado baja y autorizando a la delegación obrera a continuar las gestiones por un aumento mayor de acuerdo o cuando menos más a tono con el actual costo de la vida.

Los obreros de las caleras y canteras de piedra caliza, también se movilizan por la convocatoria de un nuevo Consejo de Salarios.

Organización del Litoral

En el litoral del Uruguay existe un importante movimiento sindical. Mucho más importante que en el centro y Este del país, por la cantidad de importantes industrias que se encuentran instaladas particularmente en Río Negro y Paysandú.

Nosotros, con la experiencia recogida al crear la Federación Autónoma de Trabajadores del Este, pensamos en que podía también constituirse una Federación Obrera del Litoral. Habiendo dirigentes gremiales bien inspirados, podía darse algunos pasos en el sentido de acordar la realización de un Congreso que podía llevarse a cabo en Paysandú, con representación de todos los Sindicatos existentes desde Colonia, hasta el departamento de Artigas.

Se podría crear una poderosa Federación no sólo en organización, sino en orientación y en la formación de nuevos cuadros directivos, que tanta falta hacen a todo el movimiento obrero del país.

Esperamos que los compañeros de esa región estudien esta idea y le den andamio si la consideran conveniente. Los que actuamos en la Federación Autónoma del Este, podemos afirmar que ningún trabajador, ni ningún elemento directi-

Los obreros de la Construcción, son los más desorganizados y por lo tanto los más débiles. Tan es así que a pesar de sus bajos jornales y la cantidad de citaciones que se les han hecho no ha sido posible convencerlos de que exijan aumento en sus jornales de hambre.

De acuerdo al estado de las gestiones, esperamos que para antes de mediados de mayo, estén prontos todos los laudos del Consejo de Salarios.

• MALDONADO

La Asociación de Obreros y Empleados, mantiene una constante lucha por la aplicación del laudo y demás condiciones de Trabajo.

Los empresarios de la Construcción se resistían al pago de la retroactividad, pero actualmente muchos han pago y otros han sido demandados.

CANTEGRIL S. A. no ha pago la retroactividad. Esta es una So-

ciudad integrada por personajes de oscura procedencia, como Mauricio Litman, pero muy bien relacionado con nuestros principales gobernantes. Aún no ha pago la retroactividad y para continuar desconociendo los derechos de los trabajadores, despidió al obrero C. Rodríguez, delegado de la Asociación, siendo demandado ante el juzgado respectivo por pago de la indemnización correspondiente.

Por violación de los salarios ha sido demandado el propietario del Diario Punta del Este.

El Sindicato de Canteristas, realizó una asamblea general el 18 de abril en su local del k. 144 y resolvió intimar el pago de la retroactividad, que adeuda a algunos obreros el canterista Marelli.

Se nombró un Comité Pro 1º de Mayo para colaborar con la Comisión del Sindicato, el que junto con la Asociación de Obreros y Empleados, organiza dos actos a realizarse en las ciudades de San Carlos y Maldonado.



Dagoberto Sosa, Aníbal Rojas y Oriando Castellanos, miembros del Consejo de la F.A.T.E. y dirigentes obreros de Maldonado.

• PAN DE AZUCAR

El Sindicato de la Cía. Nacional de Cementos realizó asamblea conjuntamente con el de las canteras de Nueva Carrara, resolviendo exigir la convocatoria del Consejo de Salarios. Estos dos sindicatos, junto con el de las Caleras y Canteras del Este organiza un gran acto para el 1º de Mayo en la Plaza de Pan de Azúcar.

La C. de Subsistencias Olvida al Interior

Los pueblos y ciudades del interior, no merecen de parte de nuestros gobernantes, el mismo trato que Montevideo. En la capital del país, puede obtenerse a menor precio muchos artículos. Existen puestos de la Comisión de Subsistencias, que venden directamente al público una cantidad de artículos, de buena calidad, peso justo y a menor precio. Cuando llegan bananas, en Montevideo se pueden comprar al precio oficial de \$ 0.60.

No ocurre lo mismo en el interior donde los precios oficiales en este caso no rigen, debiendo pagarse a \$ 1.00 y hasta \$ 1.40 la docena.

Lo mismo ocurre con las papas. Cuando llegan se venden a un precio mayor, pero muchas veces desaparecen hacia la frontera, lucrando con el contrabando los importadores que merecen la confianza de la C. Nacional de Subsistencia y dejando a la población sin tan importante artículo.

Los puesteros chicos de los Mercados Modelo y Agrícola tenían sobrada razón cuando protestaban porque se les perseguía a ellos y a los grandes no.

Acaso los grandes importadores

vo de los siete sindicatos que integran la F.A.T.E., están arrepentidos de lo que hicimos.

Hemos logrado una verdadera coordinación de los sindicatos y si no fuera la Federación, algunos hubieran desaparecido o no contarían con la fuerza de que hoy disponen.

como Faropa, Carnelli, Gallero, Gasparri, que tenían miles de bolsas de papas, hecho que pudimos comprobar y se negaban a venderles papas a puesteros que venían desde cientos de kilómetros, confiados en comprar papas. Cuando les vendían, les cobraban un precio mayor.

Un señor Doll, alto funcionario de la Comisión de Subsistencia, en reportajes a la prensa ha dicho con énfasis del tremendo hecho descubierto, de las papas contrabandeadas hacia el Brasil. Los sábados de tarde, decía el Sr. Doll, caravanas de camiones salen hacia el norte. Y la Comisión de Subsistencia se ha enterado de que eran camiones que conducían papas para ser introducidas al Brasil por Rivera.

¿Por qué estos señores no detenían a esos camiones y les descomisaban las papas? ¿No será que estos importadores, contribuirán con generosidad en la Caja de los grandes partidos políticos?

• Puestos de Ventas

Estos hechos pueden evitarse en gran parte, estableciendo puestos de ventas de la Comisión de Subsistencias en el interior. Lo mismo que se hace diariamente en todas las ferias de Montevideo.

La población del interior puede ser mejor atendida con un poco más de preocupación de las autoridades. En vez de poner tanta burocracia a hacer como que vigila, con ese mismo presupuesto, pueden atenderse los puestos en los pueblos del interior.

En Maldonado y Minas, se ha dado comienzo a la recolección de firmas, exigiendo se establezcan puestos de la Comisión de Subsistencias lo mismo que en la capital.

El movimiento es impulsado por la FATE y sus filiales. La campaña continuará hasta que la Comisión Nacional de Subsistencias abra los oídos y escuche el clamor de los trabajadores del interior.

El Nuevo Presupuesto

Profunda inquietud existe entre los funcionarios públicos, por lógica consecuencia de los irrisorios aumentos que se proyectan.

Si bien las estadísticas confeccionadas por el gobierno son dignas de aplauso pues llegan a conclusiones bastante exactas, demostrando que los técnicos conocen el costo real de la vida, estableciendo que una familia compuesta por el matrimonio y dos hijos necesita más de 500 pesos para cubrir el presupuesto.

Pero si bien las estadísticas del gobierno en ningún caso le dan menos de esa suma para cubrir el presupuesto familiar, el proyecto deja a la gran mayoría de los funcionarios con sueldos muy inferiores a 300 pesos. Sin embargo a los jerarcas sí. Sus ya altos sueldos son aumentados en 200 y 275 pesos más.

La Justicia del Ministro Malet y su sector, parece que la entendiera con el concepto de aquella poesía de Trilusa:

¿Sabes qué es la estadística?

—Una cosa en que todo se parte por igual;

de los que mueren, van al hospital

a la curia, a la cárcel o a la fosa.

Pero pa mí, la parte más curiosa

es la que da el promedio individual.

Por ejemplo: resulta sin engaño,

que según la estadística del año:

Te toca un pollo y medio cada mes.

Pero: aunque el pollo en tu mesa se halle ausente,

entras en la estadística igualmente,

porque hay algunos que se comen tres.

Posiblemente nuestros gobernantes, que en materia de finanzas, son más duchos que Fumanchú, tendrán en cuenta la estadística de 500 pesos, en lo que les da el promedio de sueldos. Suman todos los sueldos, agregan algunos "viáticos" y algunas otras prebendas, producto de una "honesta" administración y dividen el resultado por la cantidad total de funcionarios y entonces en el promedio es probable que a cada uno le correspondan 500 pesos.

HERRERIA ARTISTICA Y DE OBRA

De JUAN PEDRO DIAZ

•
•
•
Construcciones de Hierro en General.

Gerónimo Picioli 3175

Montevideo

Asignaciones para los Desocupados

Reportaje de "El País" al
Secretario de la F.A.T.E.

La ley N° 10.449 de 12 de noviembre de 1943, que instituyó el régimen de asignaciones familiares contiene errores, que no han sido subsanados a pesar de las modificaciones que ha tenido el primitivo texto.

El bien inspirado propósito de protección a la niñez queda desvirtuado en la práctica, al no poder llenar su faz fundamental, ya que no tiene en cuenta en ningún caso, a los hijos de los trabajadores desocupados. Justamente en el momento, en que el trabajador no percibe salario alguno —que es por lo general su única fuente de recursos— pierde junto con el empleo los beneficios de la asignación familiar, prima y subsidio por natalidad y fallecimiento, lo mismo que el derecho de la madre a la asistencia pre natal, servicio recientemente creado.

PIDIERON LA REFORMA

Planteadas así, en forma ajustada una de las deficiencias que padece la ley en vigencia, consideramos de interés reportar al Sr. Juan A. Pereyra, quien como miembro del Consejo de la Caja de Asignaciones Familiares N° 17 —Construcción—, presentó un proyecto en el año 1953 que fué aprobado por las autoridades de la mencionada institución y elevado al Consejo Central, para que éste le diera el trámite correspondiente.

El viejo dirigente del Sindicato Autónomo de la Construcción, respondió de inmediato a nuestros requerimientos, que el proyecto por él presentado, extiende los beneficios de doble asignación familiar para los hijos de los trabajadores sin empleo, además de todos los otros beneficios.

NO APRUEBAN EL PROYECTO

Seguidamente, refiriéndose a la actitud asumida por el Consejo Central de Asignaciones Familiares, destacó que a pesar de que esperaba que los dos miembros comunistas del Consejo por razones de principios se opusieran a la sanción del proyecto, le sorprendió la unanimidad y animosidad puesta de manifiesto por los integrantes de dicho organismo, y que fueran evidenciados por sus componentes al hacer pública su desaprobación al mismo.

APOYO TECNICO

Sin embargo, agrega el autor del proyecto de extensión a la Ley de Asignaciones Familiares, contra la opinión de los miembros del Consejo Central, se levantó la palabra autorizada del doctor Francisco De Ferrari, Catedrático de Derecho Laboral y actual Subsecretario del Ministerio de Industrias y Trabajo, quien defendió públicamente el proyecto. Consideró oportuno y acertado el fin por él perseguido, de extender los beneficios de la asignación familiar a los hijos de los desocupados.

Oportuno lo señaló el Dr. De Ferrari, porque puede ser una eficaz contribución en la lucha contra las primeras consecuencias del paro masivo. Acertado porque frente al cúmulo de errores padecidos hasta ahora —errores que han ido alejando al Instituto de su verdadera función social—, el proyecto de referencia busca, en cambio, poner los fondos de las cajas de asignaciones al servicio de la verdadera finalidad del Instituto.

Respecto al sector de la actividad profesional elegido para llevar a cabo el ensayo —la industria de la construcción—, puede ser el mejor campo de experimentación, por la particular naturaleza de la misma, pierde constantemente su empleo.

LA FINANCIACION

En forma especial, se refirió el Sr. Pereyra, a los dos aumentos de los montos de las asignaciones registradas y a la creación de nuevos beneficios; pero permaneciendo los miembros del Consejo Central, insensibles, subrayó, al drama de los hijos de los trabajadores que tienen la desgracia de no encontrar dónde ganarse el pan.

De inmediato, señaló que la financiación de dicha extensión de los beneficios de las asignaciones familiares, no configura un nuevo gravamen presupuestal, pues la misma se hará efectiva con los remanentes de las Cajas, que se han venido invirtiendo sin ninguna consideración para el trabajador desocupado. A mi entender, agrega nuestro reportaje, la actitud del Consejo Central, no sólo conspira contra la niñez más desvalida, sino que le resta la colaboración al propio Estado, al no ayudarlo a resolver aunque sea de una manera mínima, el problema que se le crea a las familias de los sin empleos.

MOVILIZACION OBRERA

Finalmente, nos expresa que la Federación Autónoma de Trabajadores del Este, que agrupa en su seno a siete sindicatos, en colaboración con su filial el Sindicato Autónomo de la Construcción de Montevideo, ha iniciado una movilización general, tendiente a obtener que el Consejo Central de Asignaciones Familiares de trámite al proyecto. Abriga la esperanza de lograr su aprobación, a fin de que los obreros sin trabajo en la industria de la construcción, tengan por primera vez, con qué remediar su lamentable situación.

Tales los conceptos vertidos por el Sr. Juan A. Pereyra.

VICTOR HUGO BRUNO

• REMATADOR PUBLICO

Remates, Compra Venta de Casas, Terrenos, Campos, Inventarios, Tasaciones, Hipotecas, Seguros, Arrendamientos, Sucesiones.

•
Avda. 8 de Octubre 3945

Teléf.: 5 34 10

Por qué Denunciamos a los Comunistas

A pesar de ser muy conocido el hecho no está demás que hagamos una explicación de por qué nuestras críticas y denuncias contra el comunismo.

No es por el solo hecho de constituir un partido al servicio de un país imperialista. Aunque eso sería suficiente. No es un partido al servicio de un ideal. Es mentira que Rusia tenga un régimen socialista o comunista. Rusia constituye el más poderoso capitalismo de Estado.

Sin embargo nuestra consecuencia en denunciarlo, se debe a su intromisión en las organizaciones obreras, dando origen a la división de los sindicatos y haciéndolos participar en todos los juegos de su política cochina.

Actualmente es evidente su complicidad con los actuales gobernantes. Y sino obsérvense los siguientes hechos:

Frente al encarecimiento del costo de la vida, apenas si su prensa ensaya alguna débil protesta.

A principios del año 1955, clamaban por los Consejos de Salarios. Ahora sólo exigen lo necesario para no perder el control de lo que tienen. El año pasado, no salían del Ministerio exigiendo la convocatoria del Consejo de Salarios para la construcción de Montevideo, hasta que allá por agosto el Gobierno dictó el decreto instituyendo el Consejo.

Pero coincidiendo con los halagos

del gobierno al imperio Soviético. Viajes oficiales a Rusia que el pueblo paga. El Sodre gasta miles y miles de pesos en enviar delegaciones a Rusia. Se envía a un célebre desconocido a China Comunista, Nayber, para hacer transacciones comerciales.

Se designa embajador en Rusia al Dr. Juan Angel Lorenzi. Esto aplaca a los comunistas y no hacen nada que incomode mayormente al gobierno. El Consejo de Salarios para los obreros de la construcción de Montevideo está detenido, sin que los ugetistas demuestren tener mayor preocupación por su funcionamiento a pesar de que el costo de vida ha subido mucho del año pasado a la fecha.

En su prensa le atribuyen las culpas de las calamidades que sufre el país a las fracciones políticas que mantienen una posición contraria a los intereses del imperio soviético.

En la interpelación al Ministro de Relaciones Exteriores, sus dos diputados se ausentaron de sala para no votar contra la fracción mayoritaria del gobierno.

En todas partes son iguales. Si los gobernantes se prestan a halagar al imperio ruso, ellos se calman y son capaces de lustrarles los zapatos a lenguetazos.

Esas y algunas otras cositas es la causa por la que los rechazamos y los denunciamos en el movimiento obrero.



ARROCEROS, VISITAN

LA F.A.T.E. — De izquierda a derecha: Odorico Fernández, Presidente del S. Unico de Trabajadores Arroceros, Juan A. Pereyra y Pedro Ramos, Secretario y Presidente de la F. A. T. E. y Brum, dirigente de los obreros arroceros.

Explotación en los Arrozales

Es conocida en todo el país la inicua explotación a que son sometidos los trabajadores de los arrozales en el departamento de Treinta y Tres.

Hace poco estuvieron en Montevideo el presidente del Sindicato, compañero Odorico Fernández, conjuntamente con el tesorero de la organización. A pesar de la justa demanda de aumento de salarios, sus gestiones no tuvieron éxito en las tratativas con los negreros de los arrozales.

El Sindicato Unico de los Trabajadores de los Arrozales que hace unos siete u ocho meses que se constituyó ha fijado un paro de 72 horas, para los días 24, 25 y 26 de abril. Es indudable que si no logran imponer condiciones durante el paro, los trabajadores declararán la huelga indefinidamente, hasta que se haga justicia por parte de los que han amasado fortunas a costa del hambre y el sufrimiento de miles de trabajadores.

La Federación Autónoma de Trabajadores del Este, expresa su mayor solidaridad y la hará efectiva de inmediato, si ella es requerida por los trabajadores que han iniciado una lucha tan justa y por lo tanto digna del mayor apoyo.

Hace poco el compañero Espartaco Castellanos, miembro del Consejo de la F.A.T.E. estuvo en esa zona de explotación y miseria y elevó al Consejo un informe que demuestra la situación angustiosa que viven los trabajadores y sus familias.

Salarios de \$ 3.00 y \$ 4.00, por una dura jornada de trabajo y a ello se agrega una doble explotación por parte de los cantineros y de las empresas.

Si los trabajadores de los arrozales se lanzan a la lucha, toda la clase obrera les dará el mayor apoyo hasta que triunfen.

¡Arriba trabajadores de los arrozales!

Masacre en Colombia

Un nuevo y bárbaro crimen cometió la dictadura militar del General Rojas Pinilla.

En la primera corrida de toros realizada el domingo 29 de enero, el pueblo allí reunido rindió un cálido homenaje al jefe liberal y líder de la oposición, el expresidente de la República, Lleras Camargo. Esta manifestación molestó a los sicarios de Rojas Pinilla. En otra espontánea manifestación se repudió a la dictadura cuando se presentó en el circo acompañando de su esposa el yerno del dictador Moreno Díaz, junto con el coronel Ignacio Rengifo, jefe de la Casa Militar de Palacio y del Batallón Guardia Presidencial, que con Lucio Pabón Nuñez, Ministro de Gobierno, integran las tres figuras más siniestras del régimen. Una atronadora rechifla se sintió en todo el público congregado allí.

El lunes 30 estos siniestros personajes, después de hablar con el dictador, organizaron otra corrida de toros para el día 5 de febrero, preparando una verdadera masacre, como venganza.

Bajo la dirección de estos tres sujetos, desde las primeras horas de la tarde los agentes de la dictadura colmaron las graderías de sombra y de sol, para lo cual el régimen había adquirido seis mil entradas. A cada empleado público que se le entregaba una boleta, se le daba, además, un arma contundente, especie de cachiporra con puntillas, que fué empleada salvajemente contra los indefensos ciudadanos. Además las brigadas de choque preparadas, en el Batallón Guardia Presidencial y formadas por soldados vestidos de civiles fueron colocadas estratégicamente en distintos sectores del circo para el ataque cobarde.

Los hechos ocurrieron tal cual habían sido fría y cruelmente preparados. A las dos de la tarde cuando las gradas estaban casi colmadas, empezaron los gritos de vivas a Rojas Pinilla y de abajo los jefes de la oposición. Los cuatro mil empleados públicos, en su mayoría policías y soldados vestidos de civil, eran aplaudidos por otros dos mil empleados colocados a otro lado del circo.

Y comenzó el sangriento espectáculo. A los espectadores que habían ido sin otro ánimo que pasar una tarde de fiesta, se les insultaba primero y luego se les golpeaba brutalmente. Desde lo más alto de las graderías rodaban indefensos ciudadanos reventados a cachiporrazos, por los agentes oficiales adiestrados en el Batallón Guardia Presidencial. A las víctimas se les golpeaba con botellas y cachiporras, hasta dejarlos exánimes, para después hacerlos rodar por las graderías entre los aplausos salvajes, puntapiés y puñetazos, hasta caer en el callejón, como un fardo lleno de sangre. Después la policía terminaba la obra a culatazos y de arrastrarlos para el interior del circo.

Como saldo trágico hubo ocho muertos, ciento doce heridos graves, con lesiones de por vida, fracturas de columna vertebral, de las piernas, de los brazos o dolorosas deformaciones del rostro.

A pedido de un ciudadano para que trajera un médico, un oficial de policía exclamó: "de ninguna manera, déjenlos que se pudran".

Cuándo unirán sus esfuerzos los hombres libres para terminar con tanta ignominia, que es una verdadera afrenta a la civilización?

CAPRILE Y GUTIERREZ

Fábrica de Mosaicos,
Monolíticos, Bloques y
Materiales de Construcción, de

Cno. Corrales

La Situación Obrera en Argentina

Después de la caída de Perón, el movimiento obrero en la Argentina no ha podido recuperarse.

El peronismo durante sus diez años de dictadura, no sólo creó un mito difícil de estirpar, sino que corrompió conciencias, que tienen que ser sustituidas por nuevos cuadros que deberán ser formados dotándolos de una nueva conciencia sindical.

Es indudable que los actuales dirigentes no han elevado la mira y pequeñas cosas sobre comportamiento frente a la dictadura, los conducirán al debilitamiento de la acción, cuando más falta hace dejar a un lado miserias e intereses

de preponderar, para contribuir con la suma mayor de los esfuerzos para ayudar a salir a la Argentina del caos en que la sumió el peronismo.

Los hombres responsables del movimiento obrero de la Argentina tienen que salir del pequeño círculo en que parece se estuvieron deteniendo y bajar hacia la verdadera clase obrera, que es de donde pueden obtenerse los nuevos valores que necesita la organización sindical del proletariado argentino.

No es con Consejos de "sabios" ni con teorías importadas que el sindicalismo argentino entrará en el verdadero cauce. Quiénes se precien de luchadores, de ser capaces

hombres de acción, tienen que de una u otra manera penetrar en fábricas y talleres, en el campo y en las oficinas y de allí extraer los nuevos cuadros que conducirán a la clase obrera por la senda que los llevará a disfrutar de la libertad y el derecho perdido a manos de la siniestra dictadura peronista.

Los viejos luchadores tienen que darse cuenta que el movimiento obrero no tiene que retroceder a la situación que vivía antes de las dictaduras que por casi un cuarto de siglo degradaron al pueblo argentino.

Lo que hay que crear es un nuevo movimiento obrero, con bases mucho más sólidas y con una orientación que le permita actuar de manera que sienta en la conciencia el deber de ayudar a resolver el presente y el futuro de toda la Argentina.

Los que están empeñados en hacerle el juego al comunismo aplaudieron señalando el hecho como una alianza definitiva que debía servir de ejemplo al proletariado de nuestro país. Pero los trabajadores de Paysandú ya tienen una larga trayectoria de lucha y conocen de cerca y ya los despacharon hacia masiado bien a los agentes soviéticos cuevas, donde por inconciencia aún los toleran algunos gremios.

Nosotros felicitamos a los trabajadores de Paysandú por el éxito y los exhortamos a continuar firmes en la lucha.

No es yendo a llorar por los que hoy sufren las consecuencias de su alianza con el peronismo para volver al régimen anterior, que se contribuye a salir de la encrucijada. El momento no es de lamentos, sino de acción. No es con espíritu burocrático, sino con ánimo de lucha que se logrará conquistar a la clase obrera, imprimiéndole una nueva orientación, que le haga comprender el concepto de la verdadera libertad y la verdadera justicia social.

La Huelga en Paysandú

En solidaridad con los trabajadores de Paycuero, que se encontraban en huelga, se llevó a cabo hace poco, un paro solidario que alcanzó proporciones registradas quizá por primera vez en la historia de la clase obrera organizada de esa importante ciudad del litoral de nuestro país.

Se constituyó una mesa coordinadora, en la que participaban sindicatos autónomos y ugetistas. Como no podía ser de otra manera, fué una alianza de circunstancias frente a un hecho que requería la unidad mayormente posible.

Rebelión de Verdugos

A pesar de estar acostumbrados a los virajes espectaculares de la política de los amos del pueblo ruso y países sojuzgados, no dejó de causar sorpresa la rebelión de quienes hasta la muerte del dictador Stalin habían desempeñado el papel de verdugos.

¿Quiénes son los que condenan a Stalin?

Nikita Cruschev, el verdugo ucraniano que se prestó dócilmente a servir de brazo ejecutor de todos los atropellos y crímenes ordenados por el terrible tirano. Crímenes cometidos contra sus propios compañeros de lucha. Nicolás Bulganín, que por su servilismo mereció toda la confianza de Stalin, ensombreciendo el mérito de militares sobresalientes, como Zukov, Timosenko y otros que no llegaron a entonar los alamos. Malenkov que durante años fué el personaje más allegado al dictador y por lo tanto cómplice en todos los actos criminales que durante años aterrorizaron y seguirán llenando de terror al desgraciado pueblo ruso y de los países avasallados.

No eran ellos y los jefes de todos los partidos comunistas que llegaban hasta lo más ridículo en los elogios al sanguinario dictador. Stalin el incomparable, genio militar, genio del siglo, queridísimo Stalin, el gran camarada Stalin y otros cien calificativos más.

Los que así halagaban al dictador, los que ejecutaban todas sus órdenes y cumplían al pie de la letra con todos los actos criminales que se le ocurrían al incomparable tirano, son los que hoy a tres años de su muerte, lo condenan y le atribuyen todos los sufrimientos de la tercera parte del mundo que gime bajo la bota opresora del enorme imperio que es hoy la Rusia Soviética.

¿Era acaso Stalin solo el que ordenaba y ejecutaba todos los actos?

¿Quién cumplía y ejecutaba las órdenes de trasplante de poblaciones, las ejecuciones en masa de prisioneros, las ejecuciones de militantes comunistas en los países oprimidos, etc.

¿No son acaso los que eran hombres de confianza dentro del Kremlin?

No creemos en la sinceridad de los verdugos revelados contra el amo fallecido.

Para creer en la sinceridad de sus ac-

tos, como en la disolución de esa agencia de espionaje que se llamaba Cominform, tienen que dar pruebas prácticas.

Levantar la vigilancia en las fronteras y permitir que los hombres libres puedan ver cómo vive el pueblo ruso, liberar a millones de prisioneros opositores al régimen, permitir salir de Rusia a todas las personas que quieran emigrar o visitar otros países, liberar a los miles de prisioneros de guerra que desde hace casi once años y algunos más permanecen

trabajando en calidad de esclavos, proporcionando así mano de obra gratuita al régimen. Dar libertad de organización sindical a los trabajadores y permitir a los militantes de otros países certificar la verdad.

Cuando eso o algo de eso suceda, entonces empezaremos a tener confianza en sus palabras. Han sido demasiado crímenes, como para que creamos en sus sonrisas y palabras de amistad.

Luchan los Obreros Españoles

La dictadura de Franco sufre los embates de los trabajadores Españoles. De norte a sur de España la clase obrera hace temblar al dictador y sus secuaces.

Pamplona, San Sebastián, Madrid, Barcelona, etc., han sido centro de combativas huelgas.

Ni bayonetas del falangismo, ni las fuerzas moras de represión, son capaces de abatir el coraje de los trabajadores Españoles, que tantas veces han dado prueba de su bravura incomparable en las luchas mantenidas a través de los años.

Franco es un producto del fascismo y el nazismo, que subsiste gracias a la complicidad de las democracias y el régimen soviético.

La guerra no podía haber terminado sin antes haber liberado a España de la tiranía franquista.

La hipocresía de la alianza de las democracias y los soviéticos durante la guerra, fué puesta en evidencia en el caso de España. Tanto aliados como rusos, especulaban con ganarse a Franco para su bando.

Los rusos hicieron gestiones en 1947 a través de Polonia, para atraerse a Franco a su bando. No consiguiéndolo y como nos decía en 1951 un joven médico catalán: "Franco tiene que salvar el pellejo y si los aliados no lo reciben, él no vacilará en caer en brazos de los rusos. Y los soviéticos de la misma manera que pactaron con Hitler y Mussolini, se aliarán con Franco, donde podrán instalar una importante base de operaciones.

Y esa es la verdad; Franco finalmente viene a ser también un producto de la hipocresía y la especulación criminal, tanto de los aliados, como de los soviéticos.

La CIOSL y todo el movimiento obrero libre, debía emprender una acción internacional para ayudar al proletariado español a terminar con la abominable y criminal dictadura franquista.

Del Sindicato Autónomo de la Construcción

SALARIOS

Desde hace unos 8 meses está instituido el Consejo de Salarios para los trabajadores de la Construcción.

Hace ya más de un año que los elementos ugetistas se presentaban ante el Ministerio en nombre del gremio a reclamar urgentemente la convocatoria del Consejo de Salarios. De no hacerlo, ellos no respondían, de que se hiciera efectiva la huelga en el gremio.

La inquietud, según ellos manifestaban, crecía en el gremio como consecuencia de los salarios bajos.

El Poder Ejecutivo para evitar tal contingencia, dictó el decreto convocando el nuevo Consejo.

Entonces se acabó la inquietud en el gremio y se acabó la preocupación de los ugetistas. Después

de muchas vueltas registraron lista. Nosotros premeditadamente no quisimos registrar lista. El gremio no había hecho ninguna asamblea para estudiar la situación y resolver si exigía aumento o no de salarios.

Pensaban especular con la posición del Sindicato Autónomo, pero les quitamos esa arma no registrando lista.

El gremio no dice nada. Cuando afirmamos que estos maleantes a fuerza de propaganda han convertido a los trabajadores de la construcción en un rebaño, no nos equivocamos por cierto.

Cobran las cotizaciones en la mayoría de los casos con bonos. De esta manera ningún obrero tiene derecho a reclamar nada como afiliado al Sindicato.

A los obreros se les ha hecho

creer que ya está aprobado el aumento y la verdad es que aún ni siquiera se ha votado para elegir los miembros del Consejo.

Esta inconciencia de nuestro gremio es lo que les permite a estos maleantes continuar pidiendo en cada cobro de asignaciones en la Caja N° 17 Allí se apostan media docena de individuos, incluso alguna mujer, todos militantes comunistas y apenas cobra cada trabajador, los primeros "niños" en exigir parte de la asignación son estos cachafaces.

¡Cuando despertarán los obreros de la construcción!

• Inmigración

Un serio problema crean los obreros inmigrantes. Desde hace cinco años que el gobierno está facilitando la llegada de obreros extranjeros. En un convenio firmado con el gobierno Italiano, el del Uruguay contribuye con la cuarta parte del pasaje para que los trabajadores de ese país se trasladen al nuestro. Se dice que vienen destinados a la agricultura, pero la verdad es que se quedan en Montevideo.

Muchos empresarios especulan con la situación económica desesperada de estos obreros y les pagan menos jornal a la par que les exigen mayor rendimiento.

Los trabajadores de nuestro país por esa falta de organización no reclaman contra esta política hambreadora del Estado.

El obrero nacional debe exigir protección contra esta política, que tanto perjudica al trabajador del país, como al extranjero.

Si esos obreros vienen destinados a la agricultura, debo proporcionárseles tierra y los medios necesarios para trabajar y no dejarlos a la deriba, sustituyéndolo al obrero del país y aumentando la desocupación y la miseria.

• Desocupación

Aumenta la desocupación en nuestro gremio. No pasa un día sin que lleguen a nuestro sindicato obreros en procura de información sobre trabajo.

El gobierno no toma ninguna medida para resolver este grave problema. La única preocupación es conversar y hacer promesas y no resolver nada. La única preocupación sería la de los negocios. Lana, cueros, viajes al extranjero y buscar una explicación para cada cosa.

Los trabajadores de la construcción no deben conformarse con las promesas y deben organizar actos de protesta contra los responsables de la miseria y exigir que cumplan lo que prometen en vísperas de elecciones.

El Sindicato Autónomo, conjuntamente con la F.A.T.E. organiza para el día 16 de mayo una reunión de los trabajadores del gremio, para organizar la lucha exigiendo soluciones a todos los problemas que afectan a los trabajadores de la construcción.

Del Mérito

El rango sólo es justo como sanción del mérito. No van siempre juntos, ni guardan armónica proporción. El rango se recibe, es adventicio y su valor fluctúa con la opinión de los demás, pues necesita la convergencia de sanciones sociales que le son extrínsecas; el mérito se conquista, vale por sí mismo y nada puede amenguarlo, porque es una síntesis de virtudes individuales intrínsecas. Cuanto mayor es la inmoralidad social, más grande es su divorcio: el mérito sigue siendo afirmación de aisladas excelencias; el rango se convierte en premio a la complicidad en el mal.

Los jóvenes que olvidan esos distingos viven genuflexos, rindiendo homenaje al rango ajeno para avanzar el propio; empapándose de cargos y de títulos medran más que resistiendo con firmeza la tentación de la domesticidad. Cegados por bastos apetitos llegan a creer, al fin, que los funcionarios de más bultos son los hombres de mayor mérito y se acostumbran a medirlos por el número de favores que pueden dispensar".

"La servidumbre moral es precio del rango injusto. En las generaciones sin ideales se advierte una soda confabulación de mediocidades contra el mérito. Todos los incapaces de cerar su propio destino conjugan sus impotencias y las condensan en una moral burocrática que infecta a la sociedad entera".

"El hombre que se postra ante el rango de fetiches pomposos logra hacer carrera en el mundo convencional a que sacrifica su personalidad lo merece. Su destino es frecuentar antesalas para mendigar favores, perfeccionando en potocolos serviles su condición de siervo.

Desdeñe la juventud esos falsos valores creados por la complicidad en el hartazgo. Burlándose de ellos, el hombre libre es un amo natural de todos los necios que los admiran. Respetando la virtud y el mérito, antes que el rango y la influencia, aprenderán los jóvenes a emanciparse de la servidumbre moral.

El mérito puede medirse por las resistencias que provoca. Toda afirmación de la personalidad suscita un erizamiento de nulidades; los jóvenes que alientan ideales deben conocer esos peligros y estar dispuestos a vencerlos. En el campo de la acción y del arte, del pensamiento del trabajo, el mérito vive rodeado de adversarios; la falta de éstos es inapelable testimonio de insignificancia.

Aspero es todo sendero que se asciende sin cómplices; los que no pueden seguirlo conspiran contra el que avanza, como si el mérito ofendiera por el solo hecho de existir. La rebeldía de caracteres firmes humilla a los que se adaptan con blandura de moluscos; la originalidad de los artistas que crean subleva a los académicos cautelosos; el verbo nuevo de los sabios desconcierta a los glosadores de la rutina común. Todos los que se han detenido son enemigos mortales de los que siguen andando.

Sobresalir es incomodar; las medianías se creen insuperables y no se resignan a celebrar el mérito de quien las desengaña. Admirar a otros es un suplicio para los que en vano desean ser admirados. Toda personalidad eminente mortifica la vanidad de sus contemporáneos y los inclina a la venganza.

El anhelo de acrecentar los propios méritos obliga a vivir en guardia contra infinitos enemigos imperceptibles; de cada inferioridad humillada manan sutiles ponzoñas, de cada émulo rezagado parte una flecha traidora. Los jóvenes que sueñan una partícula de gloria deben saber que en su lid sin término sólo tienen por arma sus obras; el mérito está en ellas y triunfa siempre a través del tiempo, pues la envidia misma muere con el hombre que la provoca. Por eso tener ideales es vivir pensando en el futuro, sin acomodarse al azar de la hora presente; para adelantarse a ésta, es menester vivir desorbitados, pues quien se entrega a la moda que pasa, envejece y muere en ella. Si el mérito culmina en creaciones geniales, ellas son de todos los tiempos y para todos los pueblos.

José Ingenieros

Actos del 1.º de Mayo En el Interior

MALDONADO

PLAZA SAN FERNANDO

Hora 10

☆

PLAZA DE PAN DE AZUCAR

Hora 18

CIUDAD DE MINAS

PLAZA LIBERTAD

Hora 10

SAN CARLOS

PLAZA 19 DE ABRIL

Hora 9.45

En Montevideo

CONFEDERACION SINDICAL DEL URUGUAY
Y SINDICATOS AUTONOMOS

☆

EXPLANADA MUNICIPAL

Hora 16.30